
 
 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΦΗΒΩΝ 

ΙΕ' ΣΥΝΟ∆ΟΣ 2009 - 2010 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ (2ο Τµήµα)  
 

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο – Ε Κ Θ Ε Σ Η 
 

Της Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων (2ο Τµήµα) της 
«Βουλής των Εφήβων» στα θέµατα «Υγεία - Νοσοκοµεία» και 
«Οικογένεια - Μητρότητα - ∆ιαπροσωπικές Σχέσεις», που 
περιλαµβάνονται στη Σύνθεση Κειµένων των µαθητών της Β' 
Τάξης των Λυκείων (Ενιαίων, ∆ηµοσίων, Ιδιωτικών, Ηµερησίων, 
Εσπερινών, Ειδικών, Μουσικών και Γυµνασίων µε λυκειακές 
τάξεις) της Ελλάδας, της Κύπρου και της αντίστοιχης τάξης των 
Ελληνικών Σχολείων του Εξωτερικού και των µαθητών της 
τελευταίας τάξης του Α' Κύκλου των Τ.Ε.Ε. (∆ηµοσίων, 
Ιδιωτικών, Ηµερησίων, Απογευµατινών, Εσπερινών, Ειδικών) 
της Ελλάδας, καθώς και των µαθητών της Β' Τάξης των Τε- 
χνικών Σχολών της Κύπρου, που συµµετείχαν στο Εκπαιδευτικό 
Πρόγραµµα «Βουλή των Εφήβων», ΙΕ' Σύνοδος 2009 – 2010. 

 
Προς την Ολοµέλεια της «Βουλής των Εφήβων» 

 
Η Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων (2ο Τµήµα) της «Βουλής 

των Εφήβων» συνήλθε στις 4 Σεπτεµβρίου 2010, σε συνεδρίαση, 
υπό την προεδρία της Ε' Αντιπροέδρου της Βουλής, Βουλευτού 
Β' Πειραιώς, κυρίας Βαρβάρας (Βέρας) Νικολαΐδου και της 
Βουλευτού Α' Αθηνών, κυρίας Παναγιώτας (Πέµης) Ζούνη, µε 
αντικείµενο την εξέταση των θεµάτων που ανήκουν στην 
αρµοδιότητά της. 

Στη συνεδρίαση της Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων (2ο 
Τµήµα) της «Βουλής των Εφήβων» συµµετείχαν οι Έφηβοι 
Βουλευτές: Μπασαντή ∆ανάη (Νοµός Αττικής), Μπαστούλης 
Ιωάννης (Νοµός Ευβοίας), Μπολοβίνος Γεώργιος (Νοµός 
Κερκύρας), Μπούτας Γκέκας Ελευθέριος (Β' Αθήνας), Νάσιος 
Ελευθέριος (Νοµός Θεσπρωτίας), Νεγκιουζέλ Ειρήνη (Α' 
Αθήνας), Νικολάου Γεωργία (Κύπρος), Ντόντα Σιλβί (Νοµός 
Μεσσηνίας), Οικονόµου Πολυξένη (Νοµός Ιωαννίνων), 
Παναγιωτάκης Τρύφων (Νοµός Κοζάνης), Παπακούλας 
Απόστολος (Νοµός Κιλκίς), Παπακώστα Βασιλική (Γερµανία), 
Παπασταµατοπούλου Μυρτώ (Β' Αθήνας), Παρασκευά Γεώργιος 
(Νοµός Λευκάδας), Πέτρου Ιωάννα (Νοµός Αχαΐας), Πέτρου 
Μαρία (Κύπρος), Ρίτσης Αντώνιος (Α' Πειραιά), Ρουµανιά 
Ευδοκία (Νοµός Ηλείας), Σιάγκρη Ραφαέλλα (Β' Αθήνας), 
Σιαµέτης ∆ηµοσθένης (Νοµός Πρεβέζης), Σιδηροπούλου 
Κωνσταντίνα (Νοµός ∆ράµας), Σιούλης Πέτρος (Νοµός 
Ιωαννίνων), Σουριανός ∆ανιήλ (Νοµός Κερκύρας), Σταθάκης 
Γεώργιος (Κύπρος), Σταθόπουλος Ραφαήλ (Νοµός Αργολίδας), 
Τζορέλα Λαµπρινή (Νοµός Ιωαννίνων), Τζουλούφης Νικόλαος 
(Νοµός Αχαΐας), Τζούνας Γεώργιος (Νοµός Κοζάνης), 
Τριανταφύλλης Νικόλαος (Αυστραλία), Τρυφωνίδης Ευάγγελος 
(Νοµός Φλώρινας), Τσαχιρίδου Λάντα (Νοµός Έβρου), Τσώλας 
Θωµάς (Νοµός Αρτας), Φραγκιαδουλάκη Αντιγόνη (Νοµός 
Ηρακλείου), Χαλκιαδάκης Χάρης (Β' Πειραιά), Χήτα Ελευθερία 
(Νοµός Καρδίτσας), Χριστοδούλου Ευαγγελία (Νοµός 
Φθιώτιδας), Χρυσάνθου Ανδρονίκη (Κύπρος), Χρυσοστόµου 
Κατερίνα (Κύπρος), Ψαλλί- δα Αγοραστή- Ειρήνη (Νοµός 
Λέσβου). 

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης έλαβαν το λόγο ο 
Εισηγητής, Έφηβος Βουλευτής, Τρύφων Παναγιωτάκης (Νοµός 
Κοζάνης) και οι Έφηβοι Βουλευτές: Ραφαέλλα Σιάγκρη (Β' 
Αθήνας), Γεώργιος Τζούνας (Νοµός Κοζάνης), ∆ανιήλ Σουριανός 
(Νοµός Κερκύρας), Ραφαήλ Σταθόπουλος (Νοµός Αργολίδας), 
Ιωάννα Πέτρου (Νοµός Αχαΐας), Χάρης Χαλκιαδάκης (Β' 
Πειραιά), Λαµπρινή Τζορέλα (Νοµός Ιωάννινων), Απόστολος 
Παπακούλας (Νοµός Κιλκίς), ∆ανάη Μπασαντή (Νοµός Αττικής), 
Ελευθέριος Μπούτας - Γκέκας (Β' Αθήνας), Αντώνιος Ρίτσης (Α' 
Πειραιά), Γεώργιος Μπολοβίνος (Νοµός Κερκύρας), Γεωργία 
Νικολάου (Κύπρος), Ελευθέριος Νάσιος (Νοµός Θεσπρωτίας), 
Αντιγόνη Φραγκιαδουλάκη (Νοµός Ηρακλείου), Κωνσταντίνα 
Σιδηροπούλου (Νοµός ∆ράµας), Σιλβί Ντόντα (Νοµός 
Μεσσηνίας), Νικόλαος Τρια- νταφύλλης (Αυστραλία), Βασιλική 
Παπακώστα (Γερµανία), Ευδοκία Ρουµανιά (Νοµός Ηλείας) και 
Κατερίνα Χρυσοστόµου (Κύπρος). 

Ο Εισηγητής, Έφηβος Βουλευτής, Τρύφων Παναγιω- 
τάκης (Νοµός Κοζάνης), είπε τα εξής: 

«Τον τελευταίο καιρό όλοι έχουµε επικεντρωθεί στην 
οικονοµική κρίση που διέπει τη χώρα µας και ασχολούµαστε  
 

 
συνεχώς µε τα τεράστια ποσά που η χώρα µας δανείζεται από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση και για το πώς θα τα επιστρέψουµε. 

Με όλα αυτά, ξεχάσαµε τα προβλήµατα του συστήµατος 
υγείας, που χρόνια τώρα πλήττουν τη χώρα µας. Τι γίνεται, 
λοιπόν; Πρέπει να πεθάνει κάποιος άνθρωπος εξαιτίας των 
προβληµάτων αυτών, για να τα θυµηθούµε; 

Υπάρχουν τόσα πολλά αρνητικά στο σύστηµα υγείας, στα 
οποία πια κανείς δε δίνει σηµασία, αλλά ενδιαφέρεται µόνο, εάν 
πάθει κάποιος τίποτα εξαιτίας τους. Μόνο τότε στρέφουν τα φώτα 
της δηµοσιότητας. Εφηµερίδες, περιοδικά, κανάλια προβάλλουν 
ως σκάνδαλα τα λάθη του συστήµατος υγείας, λες και δεν ήξεραν 
ότι τόσα χρόνια πάσχει το σύστηµα υγείας της χώρας µας. 

∆εν πρέπει να περιµένουµε κάποιο θλιβερό συµβάν, για να 
ενδιαφερθούµε. Πρέπει να ενδιαφερθούµε τώρα. 

Ένα από τα πολλά προβλήµατα του συστήµατος υγείας είναι ο 
χρηµατισµός των γιατρών, τα γνωστά «φακελάκια», τα οποία οι 
γιατροί ζητούν τώρα πια ακόµα και για µία εξέταση. 

Επίσης, τα περισσότερα νοσοκοµεία έχουν πάρα πολλές 
ελλείψεις, όχι µόνο προσωπικού, αλλά και εξοπλισµού. 
Επιπλέον, γίνονται προσλήψεις ατόµων σε κρίσιµες θέσεις, που 
δεν έχουν πάρα πολλά προσόντα, µε αναξιοκρατία. 

Κάποιες φορές τα κτήρια, όπου στεγάζονται τα δηµόσια 
ιατρεία και νοσοκοµεία έχουν πάρα πολλά προβλήµατα. Έτσι, 
κάποιες κλινικές στεγάζονται σε απαράδεκτα κτήρια δεκαετίας 
του '60, τα οποία είναι ετοιµόρροπα. 

Παράλληλα, στα νησιά, που είναι στις άγονες γραµµές και δεν 
έχουν κάποιο Κέντρο Υγείας, είναι δύσκολη η µεταφορά των 
αρρώστων στα Κέντρα Υγείας των άλλων νησιών. 

Με µια µικρή µατιά βλέπουµε ότι τα προβλήµατα είναι µεγάλα, 
αλλά όχι άλυτα. Τα προβλήµατα αυτά µπορούν να λυθούν, και να 
έχουµε ένα υγιές σύστηµα υγείας, αν συνεργαστούν η πολιτεία 
και οι πολίτες. 

Εποµένως, απαιτείται η επιλογή κατάλληλου προσωπικού, µε 
αξιοκρατικά κριτήρια, στα νοσοκοµεία και στα δηµόσια ιατρεία, η 
ανέγερση κλινικών και σε αποµακρυσµένα σηµεία της Ελλάδας, 
στα οποία δεν υπάρχουν και η αναβάθµισή τους σε όσα 
υπάρχουν. 

Ταυτόχρονα, προέχει ο εφοδιασµός του Ε.Κ.Α.Β. µε νέα 
σύγχρονα µέσα, έτσι ώστε να γίνεται πιο γρήγορα η παροχή των 
πρώτων βοηθειών. Επίσης, πρέπει να καλλιεργηθεί στη 
συνείδηση των µελλοντικών γιατρών η αντίληψη - έτσι ώστε να µη 
χρηµατίζονται- ότι η ιατρική είναι λειτούργηµα και όχι κερδοφόρο 
µέσο, γιατί στη σηµερινή εποχή δε µπορούν να γίνουν αυξήσεις 
στους µισθούς τους. 

Επιπλέον, χρήσιµο είναι να γίνει η αναβάθµιση των παλιών 
νοσοκοµείων ή να κτιστούν καινούργια. Επίσης, το κράτος θα 
µπορούσε, αντί να σπαταλά χρήµατα, να χρηµατοδοτήσει τα 
νοσοκοµεία, έτσι ώστε να δηµιουργηθούν ερευνητικά κέντρα για 
την καταπολέµηση του καρκίνου και άλλων ανίατων ασθενειών, 
καθώς και για την ίδρυση νέων εντατικών µονάδων, οι οποίες θα 
είναι εξοπλισµένες µε την τελευταία λέξη της τεχνολογίας, καθώς 
και τη δηµιουργία Κέντρων Ψυχικής Υγείας. 

Τέλος, συµπεραίνουµε ότι δεν πρέπει να αγνοούµε τα 
υπάρχοντα προβλήµατα µε την εµφάνιση νέων, αλλά να 
ασχοληθούµε µε όλα εξίσου, γιατί, εάν πολιτεία και πολίτες 
συνεργαστούµε και αφιερώσουµε έστω και λίγο χρόνο για όλα, 
µπορούµε να λύσουµε όλα τα προβλήµατα. 

Ευχαριστώ για την προσοχή σας». 
Επίσης, οι οµιλητές Έφηβοι Βουλευτές διατύπωσαν τις 

απόψεις τους επί των θεµάτων της Σύνθεσης Κειµένων, 
αρµοδιότητας της Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων. 

Στη συνέχεια, η Σύνθεση Κειµένων, αρµοδιότητας της 
Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων, έγινε δεκτή, κατ' αρχήν, 
κατά θέµα και προτάσεις, καθώς και στο σύνολό της, οµόφωνα, 
µε τη διαγραφή της πρότασης «Ιδιωτικοποίηση των 
νοσοκοµειακών µονάδων για καλύτερη περίθαλψη» του θέµατος 
«Υγεία - Νοσοκοµεία». 

 
Ε Κ Θ Ε Σ Η  
 

Η Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων (2ο Τµήµα) της «Βουλής 
των Εφήβων», κατά την εξέταση των θεµάτων «Υγεία - 
Νοσοκοµεία» και «Οικογένεια - Μητρότητα – ∆ιαπροσωπικές 
Σχέσεις», που περιλαµβάνονται στη Σύνθεση Κειµένων των 
µαθητών της Β' Τάξης των Λυκείων (Ενιαίων, ∆ηµοσίων, 
Ιδιωτικών, Ηµερησίων, Εσπερινών, Ειδικών, Μουσικών και 
Γυµνασίων µε λυκειακές τάξεις) της Ελλάδας, της Κύπρου και  
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της αντίστοιχης τάξης των Ελληνικών Σχολείων του Εξωτερικού 
και των µαθητών της τελευταίας τάξης του Α' Κύκλου των Τ.Ε.Ε. 
(∆ηµοσίων, Ιδιωτικών, Ηµερησίων, Απογευµατινών, Εσπερινών, 
Ειδικών) της Ελλάδας, καθώς και των µαθητών της Β' Τάξης των 
Τεχνικών Σχολών της Κύπρου, που συµµετείχαν στο 
Εκπαιδευτικό Πρόγραµµα «Βουλή των Εφήβων», ΙΕ' Σύνοδος 
2009 - 2010, αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύσεις του Εισηγητή  
 
 

 
Τρύφωνα Παναγιωτάκη (Νοµός Κοζάνης), καθώς και των µελών 
της, αποδέχθηκε τη Σύνθεση Κειµένων, αρµοδιότητας της 
Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων, κατ' αρχήν, κατά θέµα και 
προτάσεις, καθώς και στο σύνολό της, οµόφωνα και εισηγείται 
την ψήφισή της από την Ολοµέλεια της «Βουλής των Εφήβων», 
µε τη διαγραφή της πρότασης «Ιδιωτικοποίηση των νοσοκοµεια-
κών µονάδων για καλύτερη περίθαλψη» του θέµατος «Υγεία - 
Νοσοκοµεία».

    Αθήνα, 4 Σεπτεµβρίου 2010 
 
 

                    ΟΙ ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΕΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 

                ΒΑΡΒΑΡΑ (ΒΕΡΑ) ΝΙΚΟΛΑΪ∆ΟΥ                                                    ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (ΠΕΜΗ) ΖΟΥΝΗ 
                Ε' ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ   ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ  
                ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β' ΠΕΙΡΑΙΩΣ 


